
Выполнили:
 Сидуков Александр 

Углянский Иван



Численность Населения
■ 520 млн. человек. (8,5% от 

всего мира)

Вывод:  население увеличивается, но темпы роста населения 
постепенно снижаются

■ Изменение численности 
населения в XX веке



Естественное движение

Вывод: дальнейший значительный рост населения не предполагается



Естественное движение

Убыль населения – 18 стран 
(45%)

 Расширенное воспроизводство 
– 1 страна (Албания, 2,5%)

Простое – 21 (52,5%)



Прогнозы…



Состав населения

Возрастной

Показатели Доля детей Доля 
трудоспособных

Доля пожилых

Европа 17% 63% 20%

Весь мир 30% 60% 10%

Причины отрицатель
ный прирост 
населения

Высокий 
уровень жизни

Вывод: доля пожилых выше среднемировой, т.к в Европе высокая
             продолжительность жизни людей, а доли детей ниже т.к. в Европе
             характерна убыль населения. 



Половой состав

Вывод:  в большинстве Европейских стран преобладает женское население, 
как во всех развитых странах. Большую роль сыграла ВМВ
Исключениями являются Албания, Ирландия и Исландия.

■ Преобладание женского 
населения – 92,5%

■ Преобладание мужского 
населения – 7,5% (3 страны)



Этнический состав

Индоевропейская семья Урало-Юкагирская семья

Славянская группа

Германская группа

Романская группа

Кельтская группа

Албанская группа

Балтийская группа

Финно-угорская 
группа

   Финны
   Эстонцы
   Венгры

Однонациональные 
страны

Польша, 
Северная 
Ирландия, 
Чехия, 
Австрия, 
Исландия, 
Словакия

Двунациональные 
страны

Бельгия, 
Испания, 
Румыния, 
Швеция, 
Эстония, 
Норвегия, 
Дания, 
Латвия, 
Литва

Многонациональные 
страны

Все 
остальные

Вывод: из-за многонационального состава населения 
Европы могут возникать политические проблемы



Религиозный

Север

Юг

Запад

Восток

Юго-восток

Вывод: в Европе доминирует Христианство в разных его формах,
             но также присутствует и Мусульманство.



Формы расселения, урбанизация
Основные черты урбанизации:

❑ Концентрация хозяйства в 
крупных городах

❑ “расползание” городов

Морское 
побережье

Устья рек Вдали от 
побережий, 
но на реках

Вдали от 
морей

13 8 9 6

Кол-во агломераций

Вывод: в Европе ярко выраженная 
             урбанизация в целом 74%, городские
             агломерации возникают чаще у “воды”



Миграции

Причины: высокий уровень жизни в Европе; отрицательный прирост населения,
 а следовательно нехватка рабочей силы.



Общий вывод

■ Снижение роста населения в Европе, во многих странах 
естественная убыль населения.

■ доля пожилых выше среднемировой, т.к в Европе высокая             
продолжительность жизни людей, а доли детей ниже т.к. в Европе             
характерна убыль населения. 

■ В Европе ярко выраженная урбанизация (74%); городские 
агломерации возникают в основном у “воды”;

■ Основная религия – христианство. 


